
Rudolf-villasukat 
Joko neuloit Rudolf-joulupuserosi yhteisneulonnassa? Vai oliko kokonainen pusero hieman 

liikaa? Novita julkaisee nyt joulubonuksena Rudolf-villasukkien ohjeen! Nämä saat valmiiksi 

vielä jouluun mennessä, jos ahkeroit. Villasukkaohjeessa on kaksi kokoa, ja lankana tietysti 

Novita 7 Veljestä. 

Suunnittelija 

Minna Metsänen 

Koot ja mitat 
Koko/koot 

38/39(42/43), sukan terän pituutta pystyy säätämään 

 

 

 

Langat ja tarvikkeet 
Lankamenekki 

Novita 7 Veljestä (011) valkoinen vajaa 100(100) g (587) karpalo 60(80) g (618) särkkä 

50(60) g (375) vuorenkilpi 30(40) g (064) korvasieni 10(20) g  

Puikot ja muut tarvikkeet 

Sukkapuikot Novita 3,5 mm tai käsialan mukaan 
 

 

 

 



Mallineuleet Kierretty joustinneule suljettuna neuleena: neulo *1 s takareunasta oikein, 1 n*, 

toista *–*.Sileä neule suljettuna neuleena: neulo kaikki kerrokset oikein. Kirjoneule suljettuna 

neuleena: neulo sileää neuletta suljettuna neuleena ruutupiirroksen mukaan. Sido pidemmät 

lankajuoksut kiertämällä langat toistensa ympäri työn nurjalla puolella. Tee sidonnat eri 

kohdissa, etteivät ne osu samaan silmukkaväliin peräkkäisillä kerroksilla. Ota kuvioväri aina 

päävärin langan alta, niin saat väridominanssin pysymään kauniisti. 

Tiheys 24 s = 10 cm 

1 

Varsi 

Luo vartta varten särkän värisellä langalla 60(64) s. Kerroksen vaihtumiskohta on I ja IV 

puikon välissä, keskellä takana. Yhdistä työ suljetuksi neuleeksi ja neulo kierrettyä 

joustinneuletta suljettuna neuleena 2 krs. Vaihda työhön valkoinen lanka ja neulo kierrettyä 

joustinneuletta vielä 6 krs. Neulo valkoisella langalla 1 krs oikein. 
Valmis 

2 

Aloita kirjoneule I(II) ruutupiirroksen 1. kerrokselta ja toista 4 s:n mallikerta 15(16) kertaa. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–7. 
Valmis 

3 

Neulo 8. krs ja toista 2 s:n mallikerta 30(32) kertaa. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 9–10. 
Valmis 

4 

Neulo 11. krs ja lisää samalla 1 s koossa 42/43 = 60(65) s. 

Jatka kirjoneuletta 12. kerrokselta ja toista 12(13) s:n mallikerta 5(5) kertaa. Neulo 

ruutupiirroksen kerrokset 13–17. 
Valmis 

5 

Neulo 18. krs ja kavenna samalla 1 s koossa 42/43 = 60(64) s. 

Jatka kirjoneuletta 19. kerrokselta ja toista 15(16) s:n mallikerta 4(4) kertaa. Neulo 

ruutupiirroksen kerrokset 20–51. Varren korkeus on noin 23 cm. Katkaise langat. 
Valmis 

6 

Kantapää 

Siirrä kantalappua varten I ja IV puikon s:t samalle puikolle = 30(32) s. Jätä muut s:t 

odottamaan. Neulo kantalappu särkän värisellä langalla. Neulo kantalapun s:t oikein 

ja kavenna samalla tasaisesti 4 s = 26(28) s. 

Valmis 

7 

Käännä työ ja neulo vahvennettua neuletta: 

1. krs (np): nosta 1. s neulomatta, lanka jää työn nurjalle puolelle ja neulo muut s:t nurin. 

Käännä työ. 

2. krs (op): *nosta 1 s neulomatta, lanka jää nurjalle puolelle, neulo 1 s oikein*, toista *–* 

kerros loppuun. Käännä työ. 

Toista kerrokset 1–2 yhteensä 12(13) kertaa ja neulo vielä 1. krs = 25(27) krs. 
Valmis 



8 

Aloita kantapohjan kavennukset: jatka samaa vahvennettua neuletta kuin aiemmin. Neulo 

kantalapussa oikean puolen kerrosta, kunnes jäljellä on 9(10) s. Tee ylivetokavennus (= 

nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s neulotun yli) ja käännä työ. 

Nosta 1. s neulomatta, neulo 8(8) s nurin ja neulo 2 seuraavaa s:aa nurin yhteen, käännä 

työ. Nosta 1. s neulomatta, neulo kunnes on jäljellä 8(9) s, tee ylivetokavennus. Jatka 

edelleen samalla tavalla siten, että sivusilmukat vähenevät koko ajan ja keskiryhmässä on 

edelleen 10(10) s. Kun sivus:t loppuvat, jaa kantalapun s:t kahdelle puikolle, 5(5) s 

molemmille puikoille. Neulo oikeanpuoleiset 5(5) s oikein. Kerroksen vaihtumiskohta on nyt 

tässä. Jätä särkän värinen lanka odottamaan. 
Valmis 

9 

Terä 

Poimi kantalapun vasemmanpuoleiselle puikolle, jolla on 5(5) s, kantalapun vasemmasta 

reunasta 12(13) s + 1 s kantalapun ja II puikon välistä. Jatka neulomista valkoisella langalla. 

Neulo kantalapun 5(5) s oikein ja poimitut s:t kiertäen eli takareunasta oikein. Neulo II ja III 

puikon s:t oikein. Poimi nyt kantalapun oikeasta reunasta 12(13) s + 1 s III puikon ja 

kantalapun välistä, sillä puikolla, jolla on 5(5) s, neulo poimitut s:t kiertäen oikein ja 

kantalapun 5(5) s oikein. Huom. Siirrä tässä vaiheessa II puikon viimeinen s I puikolle ja 

vastaavasti III puikon viimeinen s IV puikolle, I ja IV puikolla on 19(20) s ja II ja III puikolla on 

14(15) s. 
Valmis 

10 

Jatka neulomista näillä kaikilla 66(70) s:lla. Neulo vielä 1 krs oikein valkoisella ja aloita 

samalla kiilakavennukset: neulo I puikon lopussa 2 viimeistä s:aa oikein yhteen ja tee IV 

puikon alussa ylivetokavennus. Jatka sitten kaikilla s:illa kirjoneuletta III ruutupiirroksen 1. 

kerrokselta ja toista 2 s:n mallikertaa kerroksen loppuun. Toista kavennukset joka 2. krs, 

kunnes joka puikoilla on 14(15) s. Huom. Tee kavennus, sillä värillä, mikä jää kuvioon. 

Kuvio menee rikki kavennusten kohdalla. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–6 ja jatka 

kiilakavennuksia. 
Valmis 

11 

Neulo 7. kerros seuraavasti: toista I puikolla 4 s:n mallikertaa 14(15) s:lla ja neulo puikon 

viimeinen s valkoisella. Huom. Älä laske tätä silmukkaa mukaan mallikertaa, sillä se 

kaventuu seuraavalla kerroksella pois. Jatka mallikerran toistamista II ja III puikolla. Neulo IV 

puikon ensimmäinen s valkoisella. Huom. Älä laske tätä silmukkaa mukaan mallikertaa, sillä 

se kaventuu seuraavalla kerroksella pois. Jatka mallikerran toistamista IV puikon loppuun. 
Valmis 

12 

Neulo 8. krs ja tee samalla viimeiset kiilakavennukset, tee kavennus kuvioon jäävällä värillä. 

Työssä on nyt 56(60) s ja jokaisella puikolla on 14(15) s. 

Neulo ruutupiirroksen 9. krs. Toista sitten kerroksia 10–15, kunnes terän pituus on noin 

18(20) cm tai haluamasi pituus. Neulo kuitenkin viimeisenä kerros 12 tai 15. 
Valmis 

13 



Jos neuloit viimeisenä kerroksen 12, jatka kirjoneuletta IV ruutupiirroksen mukaan. Jos 

neuloit viimeisenä kerroksen 15, jatka kirjoneuletta V ruutupiirroksen mukaan. Neulo 

ruutupiirroksen kerrokset 1–4. Neulo sukka loppuun valkoisella langalla. Neulo 1 krs oikein 

ja kavenna jokaisen puikon keskellä 1 s = 52(56) s. 

Valmis 

14 

Aloita sitten kärkikavennukset: (nauhakavennukset) neulo I ja III puikon lopussa 2 s oikein 

yhteen, 1 s oikein ja neulo II sekä IV puikon alussa 1 s oikein ja tee ylivetokavennus. Tee 

kavennukset kuten edellä joka 2. krs, kunnes työssä on 32(36). Tee sen jälkeen 

kavennukset joka krs:lla. Kun työssä on jäljellä 8 s, katkaise lanka, vedä se silmukoiden läpi 

ja päättele hyvin. 

Neulo toinen sukka samoin. 
Valmis 

15 

Viimeistely 

Höyrytä sukat kevyesti. 

Kirjo poroille silmät vuorenkilven värisellä langalla silmukoita jäljitellen. Kirjo nenät karpalon 

värisellä langalla: kirjo merkitty silmukka ensin silmukkaa jäljitellen ja tee kirjotun silmukan 

kohdalle lisäksi 3 laakapistoa. 
Valmis 

Tulosta 

 



 



 



 


